

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13 й
№ 17 (1414)

13 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино. Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

ЗАСЫПАТЬ И ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ

Бюро областного комитета ВКП(б), обсуждая вопрос о засыпке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу, отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходят неудовлетворительно.

Особенно плохо идет засыпка семенных фондов и обмолот хлебов в нашем районе. По данным районного земельного отдела в колхозах засыпано семян меньше половины того, сколько требуется для обеспечения ярового клина. У многих руководителей колхозов, особенно Пикшенского и Ждановского сельсоветов, до сих пор процветают судные настроения и этой антигосударственной тенденции не дается надлежащего отпора. Бюро обкома ВКП(б) в своем решении еще раз напоминает, что в текущем году отпуск семян в ссуду производиться не будет, что колхозы и совхозы обязаны полностью засыпать необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Там, где не надеются на ссуду, где по-военному готовятся к весне, семена давно уже засыпаны с большим превышением. В сельскохозяйственной артели им. Карла Маркса семена пшеницы засыпаны на 20 центнеров более, чем предусмотрено планом. В колхозе «Коллективный труд» семенные фонды по пшенице, гороху, просу, конопля-семя засыпаны в полуторном и двойном размере. Колхоз завез 12 килограммов кок-сагыза. И таких колхозов не единицы.

В решении предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выдачей письменных обязательств колхозами, получающими семена в порядке взаимопомощи, о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам, выполнившим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Недопустимо медленно проходит сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило, используются плохо, часто простаивают из-за нераспорядительности и бесконтактности работников маши-

но-тракторной старшин и райзо. Правда, районный земельный отдел спустил график работы зерноочистительных машин, но борьбы за выполнение этого графика не организовал. В результате этот график давно нарушен и потерял свое назначение.

Бюро обкома ВКП(б) обязало заведующих райзо, директоров МТС и совхозов немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, совхозах и заготовительных организациях зерноочистительные машины и обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки.

Предложено обеспечить тщательное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полного использования зерносушилок, приспособления жилых помещений и т. д. Систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах, обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую — за 15 дней до начала сева.

Засыпка семян в колхозах не должна вести к снижению хлебозаготовок. О чем особо предупреждает бюро обкома ВКП(б). Необходимо принимать строгие меры к пресечению всяких попыток засыпки семенных фондов свистить ход хлебозаготовок.

Недавно проходила вторая районная партийная конференция. Она призвала всех партийных и непартийных большевиков вывести наш Б-Болдинский район из отстающих в передовые районы нашей области, получить в нынешнем году высокий урожай, отвечающий военным требованиям. В решении этой задачи засыпка и подготовка семян занимает важнейшую роль. Это такой же заказ фронта и долг всей ответственности района разрешить его по-фронтному.

Готовятся успешно

Энергично готовится к большевистскому севу 1942 года артель «Металлист» Молчановского сельсовета.

Засыпку семенных и страховых фондов производят высококачественным зерном.

Успешно идет и ремонт сельскохозяйственного инвент-

таря. Уже отремонтировано 12 плугов, 18 борон, 6 телег и 8 оральных хомутов.

Кроме этого, артель приступила к заготовке куриного помета и золы.

Титейнина, председатель сельсовета.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 февраля

В течение 10 февраля наши войска продолжали с боями продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 9 февраля уничтожено 4 самолета противника.

За 9 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 110 немецких автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорвано 10 железнодорожных вагонов с грузами, 20 железнодорожных цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено свыше батальона пехоты противника.

Заняв за один день 4 населенных пункта, бойцы части, которой командует тов. Беззубов (Западный фронт), захватили 18 вражеских орудий, 5 автомашин, 72 велосипеда, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, 27 повозок с различным воинским снаряжением, 150 тыс. винтовочных патронов, 2382 мины, 1849 ручных гранат, 2100 ракет и 426 винтовок, брошенных отступившими с поля боя немецкими солдатами. На другом участке бойцы под командованием тов. Соловьева, выбив противника из села В., уничтожили 200 солдат и офицеров 41 немецкого артиллерийского полка, входящего в резерв главного командования немецкой армии, и захватили 28 грузовых и 11 легковых автомашин, 13 мотоциклов, 8 орудий различного калибра, 8 автоцистерн, 2 тягача и большой склад боеприпасов.

Героический подвиг совершил красноармеец Кучкар Ахмет

Дурдиев. Во время атаки немецких позиций он первым ворвался в ДЗОТ противника и очутился один среди группы вражеских солдат. Бесстрашный боец не растерялся. Свалив с ног ударом приклада одного гитлеровца, Дурдиев устремился к немецким пулеметчикам, которые вели огонь по нашим войскам, не давая им продвигаться вперед. В жестокой схватке Дурдиев лишился винтовки. Тогда он выхватил винтовку из рук гитлеровца и поразил насмерть немецких пулеметчиков. Накинувшегося на него немецкого офицера боец убил лопатой. Одного унтер-офицера и двух немецких солдат Дурдиев захватил в плен и доставил их, вместе с трофеями, в свою часть.

У убитого немецкого офицера, фамилию которого установить не удалось, найден дневник. В начале декабря прошлого года автор дневника еще находился в Германии, в городе Вельсе, и обучал новобранцев. 11 декабря он получил приказ выехать в Варшаву в «резерв офицеров центральной войсковой группы», а затем прибыл на советско-германский фронт. Ниже публикуется выписка из дневника немецкого офицера.

15 декабря. В полдень бродил по Варшаве. Здесь больше больных, чем здоровых, но и здоровые идут навстречу своему уничтожению.

20 декабря. Отъезд. Доехали до Малазевитце, ночевали в холодных бараках. Некоторые ругались, рассуждали о политике.

23 декабря. Санитарный поезд дальше не пойдет. Я на почтовом поезде добрался

до Минска. Поезд дальше не может идти, так как впереди было железнодорожное крушение.

24 декабря. Целый день ждем когда, наконец, поезд пойдет дальше. Какая неорганизованность... Все печально.

26 декабря. Ночью был в офицерских бараках. Здесь очень много раненых офицеров. Настроение угнетенное. Планомерный захват русскими позиций у Калинина, Калуги, чрезвычайные холода, отставка Браухича, Боба, Рундштедта, затруднения в снабжении и питании — все это действует очень сильно на войска.

27 декабря. Из различных высказываний можно заключить, что моральное настроение войск пострадало... Тыловая служба не в порядке, следовательно, мы не можем здесь оставаться. Организованность не на высоте...

1 января. Представился в 6 армейский корпус, меня направили к полковнику Гут. Он приказал мне вести вперед роту, которую пригнала сюда полевая жандармерия. Вид маршевой роты показывает плохое положение на фронте.

2 января. Получил приказ отправиться в 161 пехотную дивизию. Целый день наблюдал отступление частей. Это выглядит плачевно.

9 января. Весь день на ногах без отдыха... Большой беспорядок... Ничего нельзя сделать...

Бавинские нефтяники непрерывно увеличивают добычу нефти. На днях бакинцы отправили в Действующую армию третий эшелон с бензином добытым сверх плана.

Из вечернего сообщения 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сиязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, зах-

ватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТ'ов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзюлина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТ'ов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и тягачей, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, груженными боеприпасами, две радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

ОБОРУДОВАЛИ СУШИЛКУ

Для просушки семян колхоз «Борец за культуру» Чересского сельсовета оборудовала сушилку. С 9 февраля сушилка пущена в эксплуатацию. Где просушивается семя по три тонны в день.

Струнин.

РАБОТА НА БЫКАХ

Н-Слободская контора «Заготскот» обучили двух быков. На обучение езды быков прилежно работали Касатов М. и Тарасов В. Быков мы используем на возке зерна на размол и на выполнении хлебопоставок и картофелепоставок государству за колхозы. Грузоподъемность каждого быка 1000 килограммов.

Балаев.

ВВЕДЕНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ
УЧЕБА

С 15 января с. г. в Б Болдинской средней школе № 1 введена сельскохозяйственная учеба. Учащиеся с большим желанием и интересом относятся к этой дисциплине и поэтому они усваивают ее на хорошо и отлично.

Особенно успешно занимаются учащиеся Лаврентьев Н. (8 класс), Куклина Е. Дивейкина Т. (7 класс), Кузнецов (9 класс), Бокова Е. (10 класс) и другие.

Уже изучили три темы: обработка почвы, удобрение и подготовка семян.

Малыгин, директор школы.

Нет трудовой
дисциплины

Неважные дела творятся в нашем колхозе им. Калинина, Черновского сельсовета. В колхозе мало засыпано семян, плохо идет обмолот хлебов.

Все это получается из-за того, что в колхозе нет надлежащего порядка в организации труда, слаба трудовая дисциплина. Этой слабостью правления нашего колхоза пользуются рвачи и тунеядцы, которые еще не вывелись в нашем колхозе. Они с гумна, где производится молотба, безнаказанно тащат колос, солому и даже зерно. Председатель нашего колхоза тов. Толокнов на все эти факты расхищения социалистической собственности не обращает внимания.

На конном дворе колхоза хозяйничают кому ни лень. Конюха без разрешения председателя колхоза выдают со двора лошадей колхозникам для обслуживания своих личных нужд, в то время как лошади позарез нужны для общественного хозяйства колхоза.

Часто с колхозного склада пропадает сброя, расхищается и другое имущество. Но расхитители не наказаны. Бывший кладовщик колхоза Кирсанов был снят с работы правлением колхоза, но он самочинно не сваял склад, продолжая расхищать колхозное добро.

Колхозники просят районный земельный отдел и его заведующего тов. Псаенкова побывать в нашем колхозе и навести у нас надлежащий порядок.

С. Телегаев, бригадир колхоза.

Сохранить и вырастить молодняк

Сохранить всех родившихся телят, вырастить их хорошей упитанности—таков долг перед страной работников социалистического животноводства. Но, чтобы получить хороший молодняк необходимо проявить заботу о нем с момента нахождения его в утробе матери, путем хорошего содержания, правильного кормления стельных коров. Сухостойный период стельных коров перед отелом должен быть 50—60 дней. За 8—10 дней до отела коров требуется переводить в родильные отделения, а в тех колхозах где нет родильных помещений, коров отводить в более просторные, теплые и чистые стойла. За отелами коров нужно тщательно следить для того, чтобы при трудных родах коров оказать им необходимую помощь.

Новорожденного теленка нужно помещать в заранее подготовленное помещение. Смена подстилки 3 раза в день, обмывка стен горячим щелоком, побелка—все это необходимые условия для подготовки помещения для молодняка. В телятнике должно быть светло, тепло (10—12 градусов по цельсию) и сухо.

Правильное кормление теленка решает успех дела. Необходимо 10—15 дней телят

поить теплым молозивом. Молочный период для телят должен быть не менее 2 месяцев с затратой молока в среднем 300 литров на каждого теленка.

К кормлению сеном требуется приучать телят в 16—20-дневном возрасте. Сено должно быть хорошего качества—молодое, вежное из бобовых растений (клевер, люцерна, вика).

Концентрированные корма телятам следует давать с 25-дневного возраста. Лучшим кормом из концентратов для телят является овсяная мука.

Концентрированные корма вводят в рацион вначале в небольших количествах (50 граммов), затем постепенно увеличивают с того времени, как начинают уменьшать дачу молока телятам. Кроме того, необходимо ежедневно давать телятам минеральные соли для укрепления и роста костяка. Минеральные соли лучше давать в виде смеси из разных частей поваренной соли, мела или фосфорнокислого кальция, костяной муки. Их надо вскармливать в смеси с концентратами, начиная с 10 граммов и к 8—10-месячному возрасту количество их доводить до 35—40 граммов в день.

Аниськин, старший зоотехник.

Хочу помыться в бане

Большое Болдино... Всем, кто впервые подъезжает к этому широко раскинутому по холмам селу, в своем воображении рисуется место, где творил свои бессмертные произведения Александр Сергеевич Пушкин. Перед вами представляются люди, живущие памятью поэта. Они культурны, заботливы, вежливы в обращении, горды за великого гения.

И это так и есть на самом деле. Заезжая в дом колхозника вы увидите чистоту и опрятность, вежливость обслуживающего персонала. Вас встретит с материнской любовью и заботой жизнерадостная старушка Ольга Ивановна, ответит в светлую и теплую комнату и предложит чистую и мягкую постель, не спрашивая справки о прохождении санитарной обработки.

Но вы много дней были в дороге, были на вокзалах, в

тесных вагонах. Хочется помыться в бане, прежде чем занять эту с чистым бельем постель.

Обращаясь к Ольге Ивановне!

Где же здесь можно вымыться в бане? Оказывается, по словам Ольги Ивановны, что коммунальная баня всю зиму не работает, что многие служащие райцентра по несколько недель не смогут помыться в бане.

Но какое дело до этого заведующему коммунальным отделом тов. Чиженкову. Для него видите-ли не выгодно отоплять баню. Она дает ему убыток, а потом много хлопот с завозкой дров и т. д.

А баня, теплая с горячим паром, с достаточным количеством воды все-таки нужна, хотя она и не принесет больших барышей тов. Чиженкову.

Северный.

Борьба за высокий урожай

Одним из передовых колхозов М-Болдинского сельсовета является колхоз «Победа», который деятельную борьбу ведет за высокий урожай в 1942 году. Там на сегодня отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, заготовлено 23 центнера золы, 15 центнеров куриного помета и в хорошем состоянии находится конское поголовье.

Честно относятся к своим

обязанностям бригадиры Суродин И. К. и Миронов О. Н., их бригады всегда впереди по выполнению любых нарядов правления колхоза.

К. Адушев,
Четвертанов.

Отв. редактор
М. Г. ОБЧИННИКОВ.

МЦ. 3215 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.



Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец П. М. Чекулаев с полученными подарками.

Теплые вещи для бойцов

Для бойцов и командиров Красной Армии члены артели «Коллективный труд» (Сергеевка) изготовили 15 пар варежек и 9 пар носков. Активное участие в изготовлении их приняли Скарзова М. Г., Семенкова М. И., Вершинина Е. И., Горбунова Е. И. и др.

Тюльнев.

Подарки фронтовикам

Забота и материнская любовь народа к своей Красной Армии ярко видна в массовой отправке посылок на фронт. Рабочие, служащие, колхозники шлют бойцам и командирам Красной Армии здобные сухари, мясо, масло, сало, табак—все, что нужно для бойца, который видит в этой посылке заботу тыла о фронте.

Колхозники артели «Свобода» собрали уже до 30 посылок и отправили их в районную комиссию. Первым принесла посылку жена красноармейца тов. Зуденкова М. И. затем Автонов П. И. 66-летний колхозник и другие.

Поступление посылок продолжается.

Ко дню XXIV годовщины РККА колхозники нашей артели «Трудовик» (Б-Болдино) шлют бойцам подарки: свинины, табак, яйца, яблоки, сухари и письменные принадлежности.

Активное участие в организации посылок приняли Крючкова А. С., Сюсина С. М., Крючкова А. и Вострышева М. П. Всего от колхозников сдано в комиссию 50 посылок

Кривойнин, председатель колхоза.

Обязательство ко дню РККА

Дружно приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря в колхозе «Борец за культуру» (с. Чересь). В честь XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии кузнец Вершинин П. Н. взял обязательство отремонтировать

весь инвентарь. Он уже отремонтировал 30 плугов, 10 борон, 2 сеялки. Неплохо работает и шорник Каулин, который уже отремонтировал 40 хмутов.

Храпунов, бригадир колхоза.

Выполним финансовый план
на 100 процентов

Приближается XXIV годовщина Красной Армии. Колхозное крестьянство всеми силами стремится помочь фронту, помогать бойцам Красной Армии быстрее прогнать со своей родной земли гитлеровскую банду грабителей, насильников и убийц. Сейчас в нашем сельском совете по инициативе передовых колхозников развернулось досрочное внесение военного налога. Председатель колхоза им. Ворошилова тов. Хазов М. М. сам внес аванс в счет уплаты военного налога 350 рублей и 4000 рублей собрал наличными с колхозников. Бригадир колхоза Сергеев К. Г. вносил 300 рублей.

Выступая на общем собрании артели «1 мая» колхозник Яков Леонтьевич Быстров заявил, что досрочная уплата налогов будет немалой помощью нашей родине, помо-

щью нашей Красной Армии в борьбе с врагами. Я вношу досрочно военного налога 150 рублей и вызываю всех колхозников последовать моему примеру.

Финансовый актив Язовского сельсовета подхватил инициативу колхозников и решил возглавить ее с тем, чтобы встретить годовщину Красной Армии 100-процентным выполнением финансового плана первого квартала.

Финансовая постоянная комиссия Язовского сельсовета вызвала на соревнование другие постоянные комиссии советов, чтобы встретить XXIV годовщину Красной Армии 100-процентным выполнением финансового плана первого квартала.

Бедняков, председатель сельсовета.